

# 社区反哺让老龄志愿者得实惠

本报讯(通讯员李婷)“过年之前,我就拿这个理发券去剪头发啦,然后精神抖擞地过春节!”社区志愿者里年纪最大的,已经76岁高龄的杨大爷乐呵呵地说。新年伊始,古城街道北辛安铁新居委会为社区70岁以上老龄志愿者发放了反哺志愿者理发券,共惠及社区内的15位老人。

铁新社区主任王红军表示,志愿者们长期为社区居民服务,参加社区的公益活动,尤其是老年人更是精神可嘉。社区通过发放服务券的方式,让这些常年在社区服务的老年志愿者也享受到社区回报给他们的服务,同时也希望更多的青年能加入到志愿者队伍中。

北辛安铁新社区志愿者队伍是一支强大、有凝聚力的群众队伍,很多志愿者已经年过七旬。他们加入志愿者队伍多年,有的自居委会成立之初就投身于志愿服务中,他们为社区的建设工作作出了很多的贡献。治安巡逻、打扫卫生、值班执勤……每项社区活动中都少不了他们的身影,

他们为了参加社区活动,放弃了休息、出游、和与家人相聚的时间。随着志愿者活动的深入开展,许多居民都被这群老人乐于奉献、真情服务群众的精神所感动。大家不仅自觉规范行为习惯,还积极参与到社区建设中,努力为建设文明、美丽的社区贡献自己的力量。

## 鲁谷社区

### 嘘寒问暖送真情 社区关怀进心坎

本报讯(通讯员史征)日前,鲁谷社区领导走访慰问了辖区内的部分困难党员和流动人口家庭,共发放各项慰问金85万元,把党和政府的温暖送到了他们的心坎儿上。

家住六合园北的芦阿姨夫妇是老党员,一直热心于小区的公益事业,去年其丈夫不幸查出肠癌,全家人为此忧愁不堪。街道领导详细询问了他们的生活情况,并鼓励他们坚定信心,克服困难,早日走出困境。

除了积极走访困难党员之外,流动人口生活困难群体的过节问题更是牵动着社区领导的心。社区领导将大米、食用油、鸡蛋等生活必需品及时送到辖区60个流动人口困难户家中。在走访中,社区领导向大家致以新春的问候,还仔细检查平房的安全问题,尤其叮嘱有孩子的家庭要注意保暖的同时做好防火防煤气的工作,保证孩子们的生命安全。

## 八宝山街道

### 社区居民联欢会 和谐邻里一家亲

本报讯(通讯员祖宁)日前,八宝山街道玉泉西里南社区居委会举办了春节联欢会,社区居民欢聚一堂,共同庆祝新年的到来。

舞蹈《在希望的田野上》拉开了联欢会的序幕,一曲曲优美的舞曲,跳出了社区工作人员的精神风貌;一首首悦耳动听的歌声,唱出了对生活的热爱;一张张灿烂的笑脸,组成了一道亮丽的风景线。台上歌声不断,台下掌声长鸣。

此次活动不仅营造了喜庆的节日气氛,增进了居民们的友谊,同时也增强了社区工作人员组织的凝聚力,让社区和居民齐心协力共创和谐家园。

## 五里坨街道

### 开展节前卫生整治

本报讯(通讯员乔秀花)春节将至,为了给辖区居民营造一个整洁、优美、舒适的节日环境,日前,五里坨街道隆恩寺新区社区开展了节前卫生大整治活动。

社区将人员按支部分为三组,对沿街、道路、花坛旁和辖区内的无主垃圾、卫生死角和易燃易爆的杂物进行了清理整治,集中清运。虽然天气寒冷,但大家干活的热情依然高涨。三个小组互相帮助,经过3个多小时的整治,清扫、清运各类垃圾10余车,辖区环境卫生明显改善,同时消除了安全隐患,为居民春节前后的出行营造了一个干净、整洁的良好环境,深受居民好评。



讲自己事 讲身边事 教身边人

## “道德讲堂”宣讲百姓身边感人故事

本报讯(记者杜雷 赵昂)“莫道桑榆晚,为霞尚满天……”,在宣讲人的带领下,近百位社区居民齐声吟诵经典道德格言。

1月28日,“道德讲堂”活动在老山街道西里社区隆重举行。“道德讲堂”以加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设为重点,通过唱《公民道德》歌曲、学身边模范人物、诵传统道德经典、进行

道德承诺和群众互赠美好祝福五个环节,在街道社区营造团结友爱、扶贫济困、融洽和谐的良好风尚。

老山街道党工委副书记方庆祥告诉记者,“道德讲堂”以“身边人讲身边事、身边人教身边人”为主要形式,传播凡人善举,引发道德自觉,倡导修身律己,为群众自我净化心灵、自我提升修养提供有效平台。

## 环保局

### 携手推动绿色教育 环保宣讲进学校

本报讯(通讯员周建勋)为深入开展环境教育活动,营造浓厚的环保教育氛围,积极向我区基础教育提供绿色成长环境和条件,为培养具有环境保护意识和可持续发展理念的高素质人才奠定基础,1月29日,区环保局在京源学校举办了一场环保知识讲座,100余名师生参加活动。

活动中,区环保局宣教科和监控中心负责人围绕新修订的《环境空气质量》,以“治理PM2.5为重点,改善石景山空气质量”为主题进行了宣讲,详细介绍了PM2.5概念、来源、危害、监测等基本情况,以

及PM2.5污染现状、北京市和石景山区治理PM2.5工作情况等,不仅普及了PM2.5科学知识和环保法律法规,而且增强广大中小学生的环境意识。

整场讲座在轻松愉悦的气氛中进行,讲座内容引起了学生浓厚的兴趣,充分调动了同学们的积极性,很多同学就PM2.5子站建设、首钢搬迁对石景山区空气质量影响等感兴趣的话题进行了提问和互动,进一步满足了师生了解PM2.5的迫切需要。活动最后,区环保局向京源学校赠送了《PM2.5一百问》环保科普手册,受到学校师生的欢迎。

## 机动车排放管理站

### 启动应急预案 有效控制重度污染

本报讯(通讯员王宇轩)接到北京市机动车中心应急领导小组“重度污染日”通知后,我区机动车排放管理站立即组织启动《石景山区机动车排放管理站重度污染日应急预案》,加大对子站及辖区机动车辆外排达标情况的执法检查,制定了一系列应对空气重污染应急管理办法。

一是在石景山路八角桥进五环入口处,遥测设备对行驶的汽油机动车辆排放达标情况进行监测,以确保机动车外排达标上路,最大限度地降低对环境的影响。二是加强9#子站周边道路加强路路执

法,执法人员与交警共同开展执法检查,对超标排放车辆严格把关。三是召开加油站应急会,加大对加油站的检查力度,严格控制VOC污染。

机动车排放管理站相关负责人介绍,1月12~29日期间,机动车排放管理站共计出动人次96人,检查车辆6244辆,查处超标车105辆,检查加油站25家。积极向司机宣传北京市老旧车淘汰相关政策和加强对机关及事业单位公务用车停驶政策的宣传引导工作,为降低PM2.5、提升环境质量站好第一岗,有效改善首都百姓生活出行环境质量。

### 1月21日~1月27日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.21	169	细颗粒物	4	中度污染
1.22	246	细颗粒物	5	重度污染
1.23	352	细颗粒物	6	严重污染
1.24	62	二氧化氮	2	良
1.25	108	二氧化氮	3	轻度污染
1.26	176	细颗粒物	4	中度污染
1.27	300	细颗粒物	5	重度污染



本栏目由区环保局协办

## 区残联

### 春联送给残疾人



本报讯(通讯员刘会生)1月28日,由区残联举办的“迎新春 爱心笔会”在残联活动中心举行。来自中国书法协会、中国民间艺术家协会的会员现场挥毫泼墨,用精心创作的书画艺术作品奉献爱心。

一大早,书画家们纷纷来到早已准备好的书案前,构思凝聚着自己对残疾人深情厚意的画作和对联。中国书法家协会会员李毅强,早早从家中赶至活动现场,挥毫创作了一幅“自强不息”的书法,博得现场观众的喝彩。前来参加活动的书法家纷纷表示,残疾人是我们的兄弟姐妹,希望尽自己的微薄之力丰富他们的文化生活。

残疾人在拿到春联的时候,都非常高兴,王女士说,一幅幅饱含深厚祝福和浓厚爱心的书画作品,让我们感受到了残联组织给予残疾人的温暖。

## 老山街道

### “红蜡烛”师生欢度新春

本报讯(通讯员马妍)诗朗诵、三句半、武术表演……日前,老山街道“红蜡烛”特殊家庭子女教育跟踪小组的老师、学生、家长共同举办了一场别开生面的新春联欢会,所有节目都是老师和学生们自编自导自演的,整台联欢会虽然时间很短,却真实、精彩。

“全民助学政策好,老师家长热情高,我们勤奋求上进,——瞧好!”精彩的三句半引来全场的喝彩。“爸爸、妈妈,我长大了一岁,大孩子能做的事,我都要学会。”散文诗朗诵让大家如沐春风。据了解,自“红蜡烛”小组成立以来,每年辞旧迎新之际,“红蜡烛”的老师都会带领小组的同学们举办联欢会,一方面总结一年的工作,展示教学成果。另一方面,给孩子们提供一个展示自己的舞台,拉近同学之间的距离,增进感情。

来自通州中山书画社的王甲东是安定医院的退休老干部,他在电视上看到了“红蜡烛”小组的感人事迹,非常感动,特意赶来参加了新春联欢会,并带来了亲手绘制的《红烛赞》送给小组的老师,以表达中山书画社对“红蜡烛”师生的祝福。

## 简讯

●春节将至,日前,八宝山街道永东北社区向辖区内低保困难家庭发放了春节慰问金,将党和政府的关怀送到了困难群众的心坎上。据统计,社区共向63户低保家庭发放慰问金7万余元,在一定程度上缓解了他们生活上的困难。拿到慰问金的低保家庭十分高兴,“政府时刻想着我们,在节日前送来了慰问金,让我们买年货,过新年,这个春节很温暖。”侯璐璐

●日前,苹果园街道在驻区部队开展走访、文艺演出、送对联等活动,把节日的祝福带到军营中,进一步增进了军地情谊。街道领导对多年来部队对街道工作的支持表示感谢,并表示今后军地双方应有更多的合作与交流,相互学习借鉴,让鱼水情愈来愈浓。

魏雨婷